



秋天,大自然中最耀眼的颜色莫过于银杏叶的金黄色。当暖阳照耀在银杏叶上,轻轻摇曳的淡金色叶片散发出迷人的光彩,给城市带来了特别的诗意和浪漫。来,跟随记者的脚步,一起来欣赏淮安这些地方的银杏美景,拍下美好的秋日照片。

■融媒体记者 高婷婷 通讯员 张涛

这些地方的银杏美

●古淮河湿地公园： 拍一张秋日写真

带上拍照需要用到的道具,比如吊床、布艺小椅子、书本,再叫上几个要好的姐妹,11月14日上午,市民吴女士来到古淮河湿地公园的银杏林拍了一组秋日写真。以一棵棵高大挺拔的银杏树作为背景,坐在椅子上喝着咖啡、望向远方,与满地金黄的银杏叶同框,秋日氛围感扑面而来。

吴女士拍照的这片银杏林位于古淮河湿地公园东入口停车场附近,进门直走,左手边就能看到一大片银杏树林,远远看去,大片大片的金黄,在蓝天白云的衬托下显得格外壮观。

“这里就像是一个童话世界,拍照的效果特别好。”吴女士说,今年古淮河湿地公园的银杏叶黄得早些,如果来场大风,一夜间就会落没了,想要来拍照片还得赶紧。“一定要早上来,这个时候没什么人,下午人就会多起来。”吴女士说。

●古黄河风光带： 晨练时邂逅一抹金黄

家住淮阴区的李大爷平时早晨经常到母爱路南侧的古黄河风光带散步。前些日子,他惊喜地发现,一株株缀满亮黄色金叶的银杏树十分惹眼,远远地就能抓住行人的目光。

“在这里散步和锻炼可以边走边欣赏路边的风景,很惬意。”李大爷说。记者发现,古黄河风光带有一处银杏树比较集中,银杏树树型好,高矮适合,前面还有一个小坡和一条小路,构成了与银杏树合影的绝佳条件,可以充分展现银杏叶的美,当银杏叶落在草地上无人打扫时,拍摄起来更有感觉。

●清晏园： 白墙黛瓦烘托浪漫气息

“来,看这边。”咔嚓一声,金灿灿的银杏枝叶前,新娘笑靥如花,在白墙黛瓦的衬托下尽显优雅。市区清晏园内,银杏树枝叶茂密与周围古色古香的建筑相映,别有一番韵味,不少新人把这里当成婚纱照的取景地点。

“每年秋天,不少新人拍摄婚纱照都喜欢选择金黄的银杏树作为背景,最能体现秋天的浪漫。”摄影师说,清晏园里有着东方古韵的意境,随手拍一张都有着别样的诗情画意。记者在园内看到,这里的银杏树有很多集中在河道总督部院,拍摄的时候最好选个好天气,银杏叶的金黄和天空的蓝搭配起来,能形成十分鲜艳亮丽的视觉效果,特别是当银杏叶铺满地面的时候,满地黄金叶,能够带给人一种童话中的感觉。

●荷花池小区： 百年银杏中的历史沉淀

市区西大街荷花池小区内有两株古银杏树,高大挺拔,可谓远近闻名。11月14日,记者来到这里探访时,东侧那棵银杏树的叶子已从边缘开始往黄色渐变,另一棵银杏树的叶子却还是翠绿翠绿的。“再过十来天,叶子都黄了就好看看了。”一旁锻炼的居民笑说,提起小区内这两棵古银杏树,居民们都很自豪。

这两棵古银杏距今已有三百余年,枝干遒劲有力,人站在旁边,显得十分渺小。据记载,这两棵古银杏树原种植于一陈姓宅院中,后在拆迁过程中,因建筑垃圾、石灰的无序堆放,对古树造成了伤害,尤其东侧的那棵银杏树,一度濒临枯萎,后在居民和相关部门的努力之下,并针对性地拿出了古树保护方案:将古树下的泥土分成九大块,分三年进行换土,才最终使得古银杏树又重新焕发生机。

●翔宇大道： 一路走来一路风景

“走在這條路上,心情也如這景色般美麗。”翔宇大道是胡先生每天上班的必經之路。道路兩旁的银杏远远望去如一把把金色的大伞矗立在路边,与来往的车辆、赶路的行人,共同定格了一幅秋日美景图。

每天工作之余,胡先生喜欢沿着城市道路走走,享受温暖的阳光,领略城市的风情。“晴天在这条路上走一走,阳光从树叶间隙洒下来,特别治愈。”胡先生说,有微风拂过时,金黄色的银杏叶片落下,落在他脚下的,他便会小心翼翼地将它捡起,当成书签珍藏起来。金黄的色彩总是向他传达着积极向上的力量和信心,也算是秋天的一种仪式感。

“老家的银杏树不像淮安这么常见,来这工作以后发现道路两旁的银杏树特别壮观。”胡先生说,在栽满银杏树的路上走着,随着道路一直延伸,颇有一种“人在画中游”的意境。

邂逅最美秋色



四季青社区： 环境勤整治 家园颜值靓

本报讯 日前,记者走进清江浦区清浦街道四季青社区,除了随处可见的“垃圾要分类”“美化城市靠大家”的宣传标语,社区主次干道、背街小巷里常常能见到社区环境卫生整治工作的人员的巡逻身影。

“我们社区地处老城区,是由村改制成社区,背街小巷多,因此在环境卫生整治工作中,需要不断在精细化管理上下功夫,紧盯卫生死角,聚焦工作常态长效。”四季青社区党委书记潘强介绍,社区有一支专门的环境卫生整治队伍,细化落实清扫保洁、秩序维护、街面巡查、宣传发动、问题整改等工作。

“辖区内有个单位宿舍正在装潢,过一会我还得去那里看看有没有建筑垃圾堆积。”王开琴是社区网格员,同时也是环境卫生整治

队伍的一员,社区充分发挥网格员巡查职责,定期开展环境卫生检查,全面排查网格内的环境卫生问题。

“以前社区里,家家户户都是菜农,环境保护意识不高,现在我们居住环境越来越好,也带动了居民的环保意识。”作为居住在这里20多年的老住户,石凤阁看着眼前干净整洁的道路很是欣慰。在网格员见缝插针宣传下,社区里包括石凤阁在内的许多居民自发成为社区环境卫生整治队伍中的一员,他们会在散步的时候主动清理路边的垃圾,提醒他人不乱扔垃圾、遛狗牵绳等。“现在,我们社区环境卫生整治队伍还在不断壮大,居民们齐心协力,社区环境卫生越来越好了。”潘强说。

■融媒体记者 高婷婷

汇通市场 荣获全国“功勋市场”称号

本报讯 近日,由国家市场监督管理总局和浙江省人民政府主办的第十三届中国商品市场峰会在浙江省义乌市召开,会上发布了中国商品市场“时尚市场”“功勋市场”“综合百强市场”三张榜单。经评选,淮安汇通市场荣获全国“功勋市场”荣誉称号,为淮安唯一入选市场。

据了解,“功勋市场”荣誉称号主要颁发给存续时间长、市场与当地产业发展互促、市场发展带动相关产业于当地聚集,并且对国家或区域经济社会贡献较大、

在一定区域内有较大影响力的市场。

“汇通市场始建于1983年,至今已走过40年的发展之路,是融入淮安人记忆的城市元素。”汇通市场管理服务中心主任刘金龙介绍,从“小生意”走向“大市场”,汇通市场经过多年改扩建,现已成为全市最大的综合性商贸批发市场。目前市场占地162亩,拥有摊位、门面近2300个,经营户7000余人,日均客流量约2万人。

■融媒体记者 徐薇
通讯员 朱少伟

听听冠军们的励志故事 江苏体育文化工程送书进校园、 进社区系列活动(淮安站)举行

本报讯 11月15日,江苏体育文化工程送书进校园、进社区系列活动(淮安站)在江苏省淮安体育运动学校举行,该校近300名师生参加活动。本次活动由省体育局、省体育总会主办,省体育摄影协会、省体育文化中心、市体育局和江苏省淮安体育运动学校承办,旨在进一步扩大江苏体育文化宣传覆盖面,传播体育文化精神,增强江苏体育文化软实力,为新时代体育强省建设增添助力。

体育运动学校接受了《世界冠军的故事》《老照片的故事》以及体育器材。

活动现场,世界冠军们分别讲述了自己的冠军故事,回顾了金牌背后的艰辛付出、执着努力、坚韧坚强,用亲身经历让师生们感受到体育精神和顽强意志,他们鼓励同学们不负韶华,勤奋刻苦,做一个勇于挑战困难、坚持不懈、为自己的目标而努力的人。

■融媒体记者 陈帅
通讯员 孙悦

活动中,江苏省淮安体

